

新闻追踪 《我市交警新添执法“利器”》

移动执法设备这样“执法”——

迅速录入违法信息 现场打印罚单

□记者 姬慧洋 文/图



近年来，周口市机动车保有量急剧增长，道路交通压力增大，路面违法行为不断增多，在道路秩序管理实践中，单靠传统的执法模式已不能适应新形势发展的需要。5月12日，周口市公安局交通管理支队为周口中心城区执勤交警配发一批移动执法设备。5月14日，本报刊发《我市交警新添执法“利器”》一文，引发市民热议。如今，移动执法设备启用近一周，市民反应如何？交警执法过程是否发生改变？移动执法设备与原来的执法记录仪相比有何不同？5月16日，记者就市民关心的热点问题进行了采访。



拍照



录入系统

现场打印违停告知单

当日上午，记者在中心城區七一路与五一路交叉口见到了市公安局交通管理支队一大队执勤民警李警官等3人，短暂交流后，记者跟随他们前往八一大道与新建路交叉口附近执法。

在车上，李警官拿出移动

执法设备，记者发现，它看起来更像一部加厚的大号手机，屏幕为全触摸式，机身背部上端有拱形凸起，里面可安装热敏纸，以便打印违停告知单。与执法记录仪相比，移动执法设备尺寸更大些，除可拍摄视频、照片外，还增加了扫描、上传、联

网等功能。也就是说，移动执法设备可通过对机动车车牌扫描得到车辆信息，对驾驶证进行扫描获取驾驶人相关信息，将驾驶人违法信息上传至处理平台，同时还能像POS机一样现场打印违停告知单。

两分钟内完成执法操作

“中州大道与滨河路交叉口向南至黄河路、中州大道与滨河路交叉口向东至周口大道这块区域是我们的管辖范围。目前接到群众举报违停问题最严重的是‘新一峰’门口路段和工农路与育新路交叉口向东至大庆路之间路段。”李警官说。

记者在工农路与育新路交叉口看到，育新路上竖立着“全线禁止停车”标志，但距该标志不远处就有几辆机动车停靠在

路边。李警官拿着移动执法设备走向违停车辆。他首先点击移动执法设备上的“选项”进入系统，随后将摄像头对准机动车号牌进行扫描，车辆信息随之出现在屏幕上，再通过填入代码、选择违停地点、填写违停时间、拍照取证、打印等一系列操作后，违停告知单就被打印出来。李警官将其中一份放置在机动车的前挡风玻璃处，另一份放在随身携带的背包里。

“这个违停告知单一式两份，一联留给车主，他可以拿着它前往市公安局交通服务大厅进行处理，一联我们拿回局里存档。”李警官说，“跟以前相比，我们的工作效率大大提高。以前拍违停时，我们需要拍照取证，手工填写违停告知单，下班后还要赶回单位，筛选照片，审核后才能上传系统，现在好了，两分钟内就能完成全部执法操作，方便又快捷。”

求情不顶用 违法信息迅速被录入系统

在八一大道与新建路交叉口附近，一辆黑色别克车违停在快车道上，李警官拿着移动执法设备依法对该车进行了处理。

刚处理完毕，车主就出现了。车主焦急地说：“我这就走，就买个东西，想着停一会儿不碍事。处理过了？同志别走，我打个电话。”得知车主主要打电话求情，李警官告诉他，移动执法设备跟交通管理违法处理平台系统相

连，一旦违停告知单打印出来，就意味着违法信息已被录入系统，求情也不顶用。车主叹着气说：“侥幸心理不可有啊，想着就停一会儿，谁知领到一张罚单，以后开车得更守规矩了。”

“移动执法设备功能强大，它可以及时识别号牌的真假，查询车辆有没有违法未处理，以及车辆状态信息。就在昨天，还是这个路段，一辆轿车违

停在路边，在进行正常处理过程中，我们发现这辆车竟然处于查封状态，司机表示这是他买的二手车，还没来得及过户……我们依法对该车进行了查扣。”李警官介绍，移动执法设备将公安交通管理信息系统相关业务功能延伸至路面执勤交警，能在很大程度上提高工作效率和查处交通违法、打击违法犯罪的准确性，加大路面管控力度。

网友笑称“太强大” 以后行车要更规矩

5月11日，周口晚报微信公众号推送题为《周口司机注意，明日起，交警启用执勤新神器，功能强大到令人发指》的文章，被广大网友纷纷转载，并留言称“功能太强大，以后行车要更规矩”。

5月16日，记者采访过程中，不少市民看到民警使用移

动执法设备进行执法，纷纷上前询问：“这设备能现场打印罚单？是不是真的？打印后再找人求情还有没有用……”听了李警官耐心的解释，市民纷纷表示，回去得赶快告诉家人，以后行车要更规矩些，一定把车停在停车位上。

“同志，你们能不能去‘新一

峰’门口再看看？这会儿那边违停的车辆比较多，过往车辆通行缓慢。”李警官在对工农路附近的违停车辆进行处理时，一位公交车司机向其投诉。

接到投诉后，李警官等3人便驱车赶往“新一峰”门口路段，对那里的违停车辆进行处理。